
 
 

 
 

ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 14 DE 

SETEMBRO DE 2.016. 

Aos quatorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezesseis, às 

dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Morretes, sob a 

Presidência do Vereador Júlio Cesar Cassilha, presentes os Vereadores: 

Lucídio Lopes de Araújo Netto, Valdecir Mora, Flavia Rebello Miranda, Luciano 

Cardoso, Elói Nogueira, Luciane Costa Coelho, Mauricio Porrua, Tadaci 

Shiosaki, Samuel Cordeiro e Airton Tomazi. Havendo quórum legal de 

Vereadores, pedindo a proteção de Deus e amparado pelas Leis vigentes no 

País, o Presidente deu início à 30ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Morretes. O Presidente perguntou se havia alguma consideração sobre a ata 

da 29ª Sessão Ordinária, e como não houve declarou aprovada. O Presidente 

passou a leitura das correspondências do Poder Executivo. Ofício 278/2016, do 

Gabinete do Prefeito, encaminhando resposta aos seguintes atos legislativos: 

*Indicação 113/2016, do Vereador Luciano Cardoso, que sugeria a realização 

dos serviços de roçada, limpeza e manutenção em todo o Bairro Jardim das 

Palmeiras. O Município informa que os serviços já foram efetuados e 

continuam na programação de atendimento da Secretaria competente. 

*Indicações 114 e 139, do vereador Luciano que solicitava a limpeza e 

desentupimento de um bueiro na Rua Nataldyr Schmidt Freitas na Vila Freitas 

e do Vereador Cesar que sugeria a implantação de redutor de velocidade na 

Rua Ricardo de Lemos - Centro, bem como placas de sinalização de uma 

forma geral (onde se fizer necessário). A municipalidade informa que as 

solicitações foram colocadas em pauta, mas no momento não existem recursos 

para sanar tais problemas. Ofício 284/2016, do Gabinete do Prefeito 

informando que a Indicação nº 145/2016, do vereador Elói que solicitava 



 
 

 
 

reparos no Ginásio de Esportes do Bairro Vila das Palmeiras foi inserida na 

programação de atendimento. Ofício 288/2016, do Gabinete do Prefeito 

informando que a Indicação nº 146/2016, do Vereador Elói, solicitando serviços 

de Patrolamento, manutenção e restauro com colocação de material na Rua 

Jonas Matheus antiga Rua do Engenho, foi inserida na programação para 

atender a demanda de forma organizada. Ofício 36/2016, da Procuradoria 

Geral do Município encaminhando as Leis Ordinárias n.º 450 e 451/2016, 

devidamente sancionadas pela municipalidade. O Presidente passou a leitura 

das Proposições de Indicação. Indicação nº 147/2016. Autor: Vereadora 

Luciane Costa Coelho. Objeto: Sugere ao Chefe do Executivo que solicite à 

Secretaria Competente a colocação de um banco de madeira no Posto de 

Saúde na localidade da América de Baixo. O Presidente encaminhou. 

Indicação nº 148/2016. Autor: Vereador Tadaci Shiosaki. Objeto: Sugere ao 

Executivo Municipal, que solicite à Secretaria Competente para estudar a 

possibilidade de realizar serviços de Patrolamento, manutenção e restauro com 

colocação de material na Colônia Marques e Prainha. O Presidente 

encaminhou. Indicação nº 149/2016. Autor: Vereador Elói Nogueira. Objeto: 

Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que solicite à Secretaria 

competente para estudar a possibilidade de implantar uma luminária no 

prolongamento da Rua XV de Novembro em frente a Travessa Maria Porcides 

Alves entre a casa 968 e 974. O Presidente encaminhou. O Presidente passou 

a leitura da Proposição de Requerimento. Proposições de Requerimento n° 

018/2016. Autores: Vereadores Luciane Costa Coelho, Luciano Cardoso e 

Flávia Rebello Miranda. Objeto: Requerem ao Chefe do Poder Executivo, após 

apreciação do Plenário que aprove a Convocação do Secretário Municipal de 

Saúde, em Sessão Ordinária deste Poder, conforme preceitua o artigo 15, 

inciso XX do Regimento Interno da Câmara Municipal para prestar os 



 
 

 
 

esclarecimentos que especifica. O Presidente encaminhou a Proposição de 

Requerimento para a ordem do dia da presente Sessão. O Presidente passou a 

leitura da Proposição de Moção. Proposição de Moção nº 008/2016 – “Moção 

de Pesar”. Autor: Vereadores. Objeto: Moção de pesar pelo falecimento Do 

Agricultor Euclides Lourenço. O Presidente encaminhou a Proposição de 

Moção para a apreciação e votação na próxima Sessão Ordinária, conforme o 

artigo 132 do Regimento Interno. O Presidente passou leitura dos Projetos de 

Leis de iniciativa do Poder Legislativo. Projeto de Lei nº 2028/2016 - Súmula: 

“Denomina as Ruas existentes na localidade da América de Baixo, no 

município de Morretes-PR.” Expus ao Presidente que o presente Projeto de Lei 

já foi aprovado em primeira apreciação na Sessão plenária passada. O 

Presidente encaminhou o Projeto de Lei nº 2028/2016 para a ordem do dia da 

presente Sessão para segunda apreciação. O Presidente passou a leitura dos 

Projetos de Leis de iniciativa do Poder Executivo. Projeto de Lei nº 380/2016 – 

Súmula: “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial suplementar ao 

orçamento geral do Município de Morretes na importância de R$ 52.437,96 

(cinquenta e dois mil, quatrocentos e trinta e sete reais e noventa e seis 

centavos) oriundos de superávit financeiro.” Expus ao Presidente que o 

presente Projeto de Lei já foi aprovado em primeira apreciação na Sessão 

Plenária passada. O Presidente encaminhou o Projeto de Lei nº 380/2016 para 

a ordem do dia da presente Sessão para segunda apreciação. Projeto de Lei 

nº 381/2016 - Súmula: “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 

suplementar ao orçamento geral do Município de Morretes na importância de 

R$ 110.000,00 (cento e dez mil reais) oriundos do convênio nº 817254/2015 

para estruturação da APAE do Município de Morretes.” Expus ao Presidente 

que o presente Projeto de Lei já foi aprovado em primeira apreciação na 

Sessão Plenária passada. O Presidente encaminhou o Projeto de Lei nº 



 
 

 
 

381/2016 para a ordem do dia da presente Sessão para segunda apreciação. 

Projeto de Lei nº 382/2016 - Súmula: “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar ao orçamento geral do Município de Morretes na 

importância de R$ 100.000,00 (cem mil reais) oriundos do convênio nº 

817653/2015 – OGU/2015 para estruturação da APAE do Município de 

Morretes.” Expus ao Presidente que o presente Projeto de Lei já foi aprovado 

em primeira apreciação na Sessão Plenária passada. O Presidente 

encaminhou o Projeto de Lei nº 382/2016 para a ordem do dia da presente 

Sessão para segunda apreciação. O Presidente perguntou-me se havia algum 

Vereador inscrito para fazer o uso da palavra, e eu o respondi que havia a 

Vereadora Flavia Rebello Miranda e o Vereador Airton Tomazi. O Presidente 

concedeu o uso da palavra a Vereador Flavia, que iniciou saudando a todos 

que se faziam presentes na Sessão. Expôs que recebeu um grupo de estudos 

que está muito preocupado com relação à Biblioteca Pública Municipal, e 

lembrou que no Município tinha uma Biblioteca com grandes variedades de 

Literatura de qualidade para o Município, com o passar do tempo o Município 

recebeu uma segunda Biblioteca particular da Fundação Mirtillo Trombini, com 

um excelente acervo, que deu apoio à população quando há mais ou menos 

oito anos a Biblioteca Municipal foi deixada de lado. Mencionou que há dois 

anos atrás a Biblioteca da fundação foi fechada, e aproximadamente 18 mil 

livros foram doados ao Município, que ficaram encaixotados por mais de um 

ano na Prefeitura. Ressaltou que pessoas de uma ONG lhe informaram que 

livros e quadros de grande valor estão abandonados numa sala com goteiras e 

tudo está se destruindo e nenhuma providência é tomada. Expôs que várias 

vezes foram até a Secretaria de Educação solicitar a abertura ou a 

revitalização da Biblioteca, e mencionou que foi cobrada por pessoas que 

doaram coleções inteiras de livros para a Biblioteca. A Vereadora fez um 



 
 

 
 

pedido a Comissão de Educação, Saúde e Assuntos Sociais, a qual é 

Presidente, para que visitem o local onde estes livros estão armazenados para 

verificar a condição que se encontram. Solicitou pra que a Casa redija um 

Ofício direcionado a Secretaria de Educação, formalizando essa visita, para 

fazer um relatório sobre as condições dos livros, para que alguma providencia 

seja tomada para que esses patrimônios e a história do Município e das 

pessoas de quem doaram livros para a Biblioteca não se acabem em baixo de 

goteiras e de má conservação.  Aduziu que as pessoas estão demonstrando 

um descontentamento direto com relação aos atos do Poder Executivo e os 

Vereadores não podem deixar de ter responsabilidade sobre isso e que esta 

Casa tem que ser responsável por tudo o que acontece no Município, e se não 

puder atuar com relação a isso, pelo menos pode fazer a parte de fiscalização 

e as devidas denuncias cabíveis.   O Presidente deferiu o pedido da Vereadora 

Flavia e expôs que será encaminhado ao Prefeito um Ofício solicitando 

autorização para a Comissão de Educação, Saúde e Assuntos Sociais realizar 

a vistoria no local. A Vereadora Flavia aduziu que o Prefeito não precisa dar 

autorização para isso, e que o Ofício é para comunicar que a Comissão visitará 

o local para realizar a averiguação. O Presidente concedeu o uso da palavra ao 

Vereador Airton Tomazi, que iniciou saudando a todos os que se encontravam 

presentes na Casa. O Vereador informou sobre um acidente ocorrido na BR 

277 no dia 08 de setembro, onde um caminhão tombou e derramou mais de 30 

mil litros de óleo vegetal. Parte desse óleo atingiu o Rio, e que a empresa 

colocou boias no Rio e que 15 mil litros já foram retirados. Expôs que  ainda 

não tem notícias se o IAP irá tomar alguma providencia contra a empresa, em 

forma de multa, mas que na próxima Sessão informaria a todos se alguma 

atitude foi tomada. O Vereador solicitou que a Secretaria de Obras ou de Meio 

Ambiente verifique o bairro Floresta, pois tem uma vala a céu aberto que 



 
 

 
 

aparentemente está cheio de larvas de pernilongo. Solicitou que o Presidente 

encaminhe um Oficio para o Órgão competente verificar o local indicado. O 

Vereador solidarizou-se com a fala da Vereadora Flavia em relação aos livros 

que estão armazenados em caixas e gavetas fechadas, alertando que isso cria 

traça e insetos, e que é uma perda para o Município, pois os moradores não 

podem ter acesso a esses livros. O Vereador agradeceu a presença das 

pessoas que estavam na Casa com cartazes, especificamente um que estava 

escrito “FALTA TUDO”,  devido a falta de medicamento na Unidade de Saúde 

do Centro, e o Vereador informou que nos NIS dos Bairros Rio Sagrado e do 

Sambaqui estão faltando somente três medicamentos. Agradeceu a presença 

de todos e convidou-os para que compareçam em todas as Sessões. O 

Presidente deferiu a solicitação do Vereador Airton Tomazi. O Presidente 

passou a ordem do dia com a apreciação da Proposição de Requerimento. 

Proposição de Requerimento nº 018/2016. Os Vereadores Luciane Costa 

Coelho, Luciano Cardoso e Flávia Rebello Miranda no uso de suas atribuições 

legais levam para apreciação da Colenda Câmara de Vereadores a seguinte 

Proposição: Requer ao Chefe do Poder Executivo, após apreciação do Plenário 

que aprove a Convocação do Secretário Municipal de Saúde, em Sessão 

Ordinária deste Poder, conforme preceitua o artigo 15, inciso XX do Regimento 

Interno da Câmara Municipal para prestar os seguintes esclarecimentos: - 

Convênio de prestação de serviços Médicos para atendimento ao Hospital 

Municipal Dr. Alcídio Bortolin: - Apresentar cópias de todos os pagamentos 

feitos a Cooperativa que presta esse serviço; -

 Situação  da distribuição dos  Medicamentos da farmácia básica; - Situação  

do aparelho de Raio X e o espaço destinado ao Centro de Imagem. 

Luciano Cardoso, Flávia Rebello Miranda e Luciane Costa Coelho. O 

Presidente colocou a Proposição de Requerimento em discussão. A Vereadora 



 
 

 
 

Flavia Rebello Miranda solicitou discussão, e solicitou o apoio de todos os 

Vereadores, salientando que isso é reflexo do que está acontecendo todas as 

quartas-feiras nas Sessões desta Casa, em relação a Saúde no Município. E 

solicitou ao Vereador Airton para que fizesse os últimos esclarecimentos que 

não foram feitos na última reunião, onde disse que visualizava algumas 

questões referentes ao Hospital e não poderia ser dada as informações na 

Sessão passada, então a Vereadora solicitou para que fosse feita nesta 

Sessão para esclarecer se tem alguma questão diferenciada da semana 

passada, por que a Vereadora não viu nenhuma situação positiva para estes 

questionamentos que foram solicitadas na Proposição de Requerimento. O 

Vereador Airton Tomazi esclareceu que quando solicitou discutir a Proposição 

de Requerimento não foi para atrasar nada, mas sim para incluir no 

Requerimento a questão do aparelho de Raio X, para não ter duas reuniões 

com o mesmo teor. E em relação ao Hospital, o Vereador expôs que esperava 

de fato alguma notícia nova pertinente a Instituição. Mas chegando à Câmara, 

procurou na pauta da Sessão e verificou que não foi enviado nada para esta 

Casa, então considerou não levantar nenhuma discussão. O Vereador Mauricio 

Porrua sugeriu para que colocasse na Proposição de Requerimento mais 

algumas questões, como a questão do aparelho de Raio X do Hospital, a cópia 

dos relatórios de efetuação de pagamentos para funcionários da Cooperativa, 

como fica a legalidade do atendimento particular do laboratório de análises 

clínicas dentro de prédio público, frisando a importância dessas questões na 

Proposição para argumentação pautada nessas solicitações para não sofrer 

uma negativa nas respostas. O Vereador Luciano Cardoso sugeriu colocar na 

pauta do Requerimento a situação da CitoMed e o relatório dos pagamentos da 

Prefeitura para os laboratórios, pois ouviu comentários que os laboratórios 

estão sem receber. O Presidente com a ordem dos Propositores incluiu as 



 
 

 
 

solicitações na Proposição de Requerimento, e deferiu os pedidos. Colocou a 

Proposição de Requerimento em votação, solicitando que os favoráveis 

permanecessem como estavam e os contrários que se manifestassem. O 

Presidente declarou a Proposição de Requerimento aprovado. O Presidente 

passou a segunda apreciação do Projeto de Lei de iniciativa do Poder 

Legislativo. Projeto de Lei nº 2028/2016 - Súmula: “Denomina as Ruas 

existentes na localidade da América de Baixo, no município de Morretes-Pr.” O 

Presidente colocou o Projeto de Lei nº 2028/2016 em segunda discussão. 

Colocou o Projeto de Lei em segunda votação, solicitando que os favoráveis 

permanecessem como estavam e os contrários que se manifestassem. O 

Presidente declarou o Projeto de Lei nº 2028/2016 aprovado em segunda 

apreciação. O Vereador Lucídio Lopes de Araújo Netto solicitou questão de 

ordem e requereu a dispensa da terceira apreciação do mesmo, considerando 

que o presente Projeto de Lei não foi objeto de emenda nem discussão. O 

Presidente colocou a dispensa da terceira apreciação do Projeto de Lei nº 

2028/2016 em discussão. Colocou a dispensa em votação, solicitando para que 

os favoráveis permanecessem como estavam e os contrários para que se 

manifestassem. O Presidente aprovou a dispensa da terceira apreciação do 

Projeto de Lei nº 2028/2016. O Presidente passou para a segunda apreciação 

dos Projetos de Leis de iniciativa do Poder Executivo. Projeto de Lei nº 

380/2016 - Súmula: “Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Especial 

Suplementar ao orçamento geral do Município de Morretes na importância de 

R$ 52.437,96 (Cinquenta e dois mil, quatrocentos e trinta e sete reais e 

noventa e seis centavos) oriundos de Superávit Financeiro.” O Presidente 

colocou o Projeto de Lei nº 380/2016 em segunda discussão. Colocou o Projeto 

de Lei em segunda votação, solicitando que os favoráveis permanecessem 

como estavam e os contrários que se manifestassem. O Presidente declarou o 



 
 

 
 

Projeto de Lei nº 380/2016 aprovado em segunda apreciação. O Vereador 

Lucídio Lopes de Araújo Netto solicitou questão de ordem e requereu a 

dispensa da terceira apreciação do mesmo, considerando que o presente 

Projeto de Lei não foi objeto de emenda nem discussão. O Presidente colocou 

a dispensa da terceira apreciação do Projeto de Lei nº 380/2016 em discussão. 

Colocou a dispensa em votação, solicitando para que os favoráveis 

permanecessem como estavam e os contrários para que se manifestassem. O 

Presidente aprovou a dispensa da terceira apreciação do Projeto de Lei nº 

380/2016.  Projeto de Lei nº 381/2016 - Súmula: “Autoriza o Poder Executivo a 

abrir Crédito Adicional Suplementar ao orçamento geral do Município de 

Morretes na importância de R$ 110.000,00 (Cento e dez mil reais) oriundos do 

Convênio nº 817254/2015 para Estruturação da APAE do Município de 

Morretes.” O Presidente colocou o Projeto de Lei nº 381/2016 em segunda 

discussão. Colocou o Projeto de Lei em segunda votação, solicitando que os 

favoráveis permanecessem como estavam e os contrários que se 

manifestassem. O Presidente declarou o Projeto de Lei nº 381/2016 aprovado 

em segunda apreciação. O Vereador Lucídio Lopes de Araújo Netto solicitou 

questão de ordem e requereu a dispensa da terceira apreciação do mesmo, 

considerando que o presente Projeto de Lei não foi objeto de emenda nem 

discussão. O Presidente colocou a dispensa da terceira apreciação do Projeto 

de Lei nº 381/2016 em discussão. Colocou a dispensa em votação, solicitando 

para que os favoráveis permanecessem como estavam e os contrários para 

que se manifestassem. O Presidente aprovou a dispensa da terceira 

apreciação do Projeto de Lei nº 381/2016. Projeto de Lei nº 382/2016 - 

Súmula: “Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar ao 

orçamento geral do Município de Morretes na importância de R$ 100.000,00 

(Cem mil reais) oriundos do Convênio nº 817653/2015 – OGU/2015 para 



 
 

 
 

Estruturação da APAE do Município de Morretes.” O Presidente colocou o 

Projeto de Lei nº 382/2016 em segunda discussão. Colocou o Projeto de Lei 

em segunda votação, solicitando que os favoráveis permanecessem como 

estavam e os contrários que se manifestassem. O Presidente declarou o 

Projeto de Lei nº 382/2016 aprovado em segunda apreciação. O Vereador 

Lucídio Lopes de Araújo Netto solicitou questão de ordem e requereu a 

dispensa da terceira apreciação do mesmo, considerando que o presente 

Projeto de Lei não foi objeto de emenda nem discussão. O Presidente colocou 

a dispensa da terceira apreciação do Projeto de Lei nº 382/2016 em discussão. 

Colocou a dispensa em votação, solicitando para que os favoráveis 

permanecessem como estavam e os contrários para que se manifestassem. O 

Presidente aprovou a dispensa da terceira apreciação do Projeto de Lei nº 

382/2016. O Presidente passou à leitura da redação final dos Projetos 

aprovados e considerando que os Projetos de Leis n.º 2028, 380, 381 e 

382/2016 foram aprovados com suas redações originais, colocou em discussão 

a dispensa da leitura final. Colocou a dispensa em votação, solicitando que os 

favoráveis permanecessem como estavam e os contrários que se 

manifestassem. O Presidente aprovou a dispensa da leitura da redação final 

dos Projetos e encaminhou os Projetos de Leis nº 2028, 380, 381 e 382/2016 

para sanção do Prefeito. Após comunicou que o uso da Tribuna Livre pelo 

Presidente do Conselho Municipal de Saúde será exercido na próxima Sessão 

ordinária. O Presidente perguntou-me se havia algum Vereador inscrito para 

uso da palavra de encerramento, e respondi que havia a Vereadora Luciane 

Costa Coelho e o Vereador Airton Tomazi. O Presidente concedeu o uso da 

palavra a Vereadora Luciane, que iniciou saudando a todos os presentes na 

ocasião. A Vereadora convidou a todos em nome da Comunidade do Marumbi, 

para comparecerem na Festa de Nossa Senhora de Salete Padroeira dos 



 
 

 
 

Agricultores, na Localidade de Cascatinha. Informou que dia 15 começaria o 

tríduo a partir das 19h30min, e no domingo haveria missa a partir de 11 horas, 

a partir das 12 horas o almoço e após as 14 horas iniciaria o bingo. O 

Presidente concedeu o uso da palavra ao Vereador Airton, que frisou que não 

quis impedir nada ao solicitar discussão na Proposição de Requerimento nº 

018/2016, mas que acha salutar as discussões e que todo Requerimento 

deveria ser discutido, haja vista que alguns Vereadores sugeriram mais 

questões para a Proposição. O Vereador Mauricio expôs que quando um 

Vereador quiser discutir a Proposição, que solicite na votação da mesma, e não 

antes, para não ter que adiar para próxima semana a apreciação. E sugeriu ao 

Presidente que as discussões das Proposições de Requerimento sejam feitas 

na mesma Sessão de votação, para não acontecer de Vereadores 

considerarem que estão “truncando” seus Requerimentos. O Presidente expôs 

que está seguindo o Regimento Interno da Casa, mas que não vê problema 

algum em fazer essa modificação. O Presidente concedeu o uso da palavra ao 

Presidente do Conselho Municipal de Saúde. O Senhor Almir Coelho informou 

que no dia 16 de setembro as 14 horas no Hospital Municipal seria realizada 

uma reunião dos membros do Conselho com a Promotoria Pública e 

Procuradoria Geral do Município para decisão do destino do Centro de 

Imagens. E solicitou para a Casa enviar Vereadores para acompanhar toda a 

reunião. Como não havia nada mais a ser discutido e apreciado, o Presidente 

deu por encerrada a Trigésima Sessão Ordinária de 2016, onde eu Vereador 

Elói Nogueira, 1º Secretário redigi a Presente Ata que após lida e Aprovada, 

será assinada por mim e pelo Presidente Vereador Júlio Cesar Cassilha. 

 
 

 
 



 
 

 
 

 
 

 
 
 

Júlio Cesar Cassilha 
Presidente da Câmara Municipal de Morretes 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Elói Nogueira 
1º Secretário da Câmara Municipal de Morretes 

 

 

 

 


